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ВІТАЮ ВАС — СИЛЬНІ, НЕЗЛАМНІ УКРАЇНЦІ!

У кожному новому випуску ми прагнемо показати не лише об’єкти, а й людей, які сто-
ять за ними — їхні цінності, рішучість, бачення майбутнього. Цей номер — саме про таку 
силу людей, що не здаються.

Інтерв’ю з Антоном Мирончуком — це історія про відбудову, яка починається з дбай-
ливо продуманого житла для сотень родин. Поруч — матеріал про індустріальні парки, де 
економічний фундамент відновлення закладається вже сьогодні.

Ще одна важлива тема номера — вентильовані фасади. Сучасні виклики змушують нас 
переосмислити роль фасаду в архітектурі: від естетики — до енергоефективності, від фор-
ми — до змісту. Саме про це ми говорили на щорічній бізнес-зустрічі ProfVentFacade — 
унікальному майданчику, який об’єднує всіх, хто працює з фасадними системами. Подія 
вкотре довела: коли об’єднуються фахівці — народжуються рішення.

У номері також аналітика ринку металу та металобрухту, огляд енергетичного сектору 
та ключові меседжі форуму Recovery, який дав чітке розуміння: відбудова України — це про 
стратегію, фаховість і синергію.

Війна навчила нас думати стратегічно і діяти негайно. Тому наш журнал — це не лише 
платформа для контенту, але й простір для професійного діалогу та спільної мети.

Читайте, аналізуйте, діліться — і залишайтеся з нами на хвилі змін.
Будуємо майбутнє разом!
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✓  Антоне, нещодавно компанія MOLODIST 
передала ключі майже 500 родинам, які стали 
мешканцями другої черги ЖК «Молодість». Що для 
Вас особисто означає ця подія?

— Це — перемога над сучасними обставинами та ста-
ном справ. Сьогодні надзвичайно складно реалізовувати 
масштабні проєкти — ми постійно стикаємося з дефіцитом 
кадрів, коштів, матеріалів. Тому ця подія має для нашої ком-
панії особливу цінність.

Це не просто завершення чергового етапу будівництва —  
це народження нового мікрорайону, який стане домом 
для сотень українських родин. Місця, де лунатиме дитя-
чий сміх, де виростатимуть діти, де будуть писатися нові 
сімейні історії. Для мене це момент глибокого змісту —  
бачити, як люди, які втратили все через війну, знаходять 
тут опору і починають знову. 

✓  ЖК «Молодість» в Ірпені називають «містом  
у місті». У чому унікальність цього проєкту?

— Ми дійсно закладали концепцію «місто у місті» з пер-
шого дня. Тут продумано все: від сучасної архітектури до 
функціональної інфраструктури. Є просторий двір без ав-
томобілів, дитячі і спортивні майданчики, велика кількість 
зелених зон. Особливу увагу приділили безпеці — закрита 
територія, домофонія з Face-ID, освітлення. Важливо, що 
тут передбачена вся необхідна інфраструктура для ком-

фортного життя. Усе — в пішій доступності, щоб жити 
зручно, не виходячи за межі комплексу і не витрачаючи 
час на щоденні поїздки. І звісно, унікальне розташування: 
поряд ліс, річка, набережна, до столиці — 15 хвилин. Але 
головне — це відчуття спільноти. Тут дійсно хочеться жити.

✓  Ви згадували, що значна частина мешканців — 
учасники програм єОселя та єВідновлення. Як Ви 
оцінюєте роль держави у підтримці таких проєктів?

— Державні програми, особливо єОселя, стали критич-
но важливими для українців, які втратили житло або праг-
нули нарешті мати власну квартиру. Ми бачимо на прикла-
ді «Молодості», що це не просто цифри чи кредити — це 
реальні зміни в житті конкретних людей. Родини з Донеч-
чини, Харківщини, Херсонщини, які втратили все, сьогодні 
отримують ключі до нового життя. Це те, що мотивує нас 
будувати ще більше.

Водночас важливо розуміти, що участь у таких програ-
мах потребує від будівельної компанії значних обігових ко-
штів. Адже житло в межах єОселі чи єВідновлення можна 
було придбати лише в уже зданих будинках. А це означає: 
спершу ми маємо повністю реалізувати проєкт, а вже потім 

АНТОН МИРОНЧУК: «МИ СТВОРЮЄМО МІСЦЯ,  
ДЕ ХОЧЕТЬСЯ ЖИТИ І РОСТИТИ ДІТЕЙ»

Антон Мирончук, СЕО Інвестиційної групи 
MOLODIST, — про те, як попри війну та виклики 

компанії вдалося реалізувати другу чергу  
житлового комплексу «Молодість»  

в Ірпені, чому це більше, ніж просто нерухо-
мість, і як державні програми стали точкою 

опори для тисяч родин, які втратили дім.

СЕО Інвестиційної групи MOLODIST —  
про нову чергу ЖК «Молодість», силу 

спільноти та відбудову з людським обличчям
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отримати кошти. Тим не менш, ми свідомо взяли на себе це 
зобов’язання — і частка продажів за державними програма-
ми в нас справді суттєва.

✓  Друга черга була збудована менш ніж за рік.  
Це дуже швидко. Як вдалося досягти таких темпів?

— Темпів вдалося досягти завдяки консолідації зусиль. 
Ми відновили роботу одразу після деокупації Ірпеня. Було 
складно: зруйноване місто, відсутність кадрів, дефіцит мате-
ріалів. Але завдяки злагодженій роботі, напрацьованим вну-
трішнім процесам і чіткому розумінню відповідальності —  
ми змогли зробити це в рекордні строки без втрати якості.

Паралельно ми інвестували у проєктування нових черг 
і розвиток прилеглої інфраструктури. Це стало можливим 
завдяки залученню резервного капіталу та тому, що наша 
компанія має потужну внутрішню базу — ми виконуємо 
значну частину робіт власними силами, що дозволяє бути 
гнучкими в кризові моменти. Водночас ми високо цінує-
мо співпрацю з зовнішніми підрядниками — саме завдяки 
об’єднанню зусиль із надійними партнерами вдалося до-
сягти таких масштабних результатів у стислі строки.

✓  У чому, на Вашу думку, полягає конкурентна 
перевага ЖК «Молодість»?

— Ми орієнтуємося на якість життя. Це не лише про 
стіни та квадратні метри, а й про створення сучасної, 
продуманої екосистеми. Ми працювали з провідними 
українськими архітекторами, які враховують сучасні 
вимоги мешканців: функціональність, доступність і ес-
тетичність. Крім того, ми розробили комплексну парку-
вальну зону на 2000 машиномісць, яка розташована ок-
ремо від житлових приміщень. Це надзвичайно важливо, 
адже в дворі є тільки діти, спокій і затишок.

✓  Які плани у MOLODIST на найближчі роки? Чи 
зосереджуватиметеся ви й надалі на Ірпені?

— Ірпінь — для нас особливе місто. Але ми дивимося 
ширше. Наразі паралельно реалізовуємо проєкти у Виш-

невому та маємо наміри розвиватися в інших містах. Про-
довжимо створювати житлові простори, де хочеться жити 

і ростити дітей. Робимо акцент на сучасних архітектурних 
рішеннях, енергоефективності, інклюзії та безпеці. Також 
цифровізуємо сервіси, щоб мешканцям було зручно взає-
модіяти з керуючою компанією.

✓  Що для Вас особисто є показником успішного 
проєкту?

— Показником успішного проєкту для мене є, коли він 
здається вчасно та з високою якістю. Коли мешканці не 
тільки дякують, але й рекомендують нас своїм друзям і 
родичам. Коли мами гуляють з дітьми, а сім’ї діляться фото 
у соцмережах з підписом «Наш дім». Коли люди відчува-
ють, що вони частина спільноти. У такі моменти ти розумі-
єш, що працюєш не даремно. І що справжнє відновлення 
України починається саме з таких речей — з дому, із двору, 
з турботи.

✓  Як дефіцит будівельних матеріалів впливає 
на процеси будівництва та реалізацію проєктів, 
зокрема ЖК «Молодість»?

— Дефіцит будівельних матеріалів та проблеми з ло-
гістикою, без сумніву, ускладнюють процеси будівниц-
тва. Це призводить до затримок та збільшення витрат на 
реалізацію проєктів. Однак, завдяки ефективній органі-
зації роботи та налагодженим партнерствам із поста-
чальниками, нам вдалося мінімізувати ці негативні на-
слідки. Ми постійно адаптуємося до нових умов ринку, 
що дозволяє нам зберігати темпи будівництва на висо-
кому рівні.

✓  Як Ви оцінюєте поточний стан ринку нерухо-

мості в Україні?
— Ринок нерухомості в Україні наразі перебуває в склад-

ній ситуації через економічні виклики та дефіцит будівель-
них матеріалів. Тим не менше, попит на якісне житло за-
лишається стабільно високим, і це дає нам впевненість у 
майбутньому. Ми продовжуємо інвестувати в інфраструк-
туру та розвиток нових черг проєктів, оскільки віримо в 
перспективи відновлення і зростання цього ринку в довго-
строковій перспективі.

 Фото: ІГ «MOLODIST»
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коном України «Про індустріальні парки» мають 
право працювати на території індустріального 
парку. Відповідно, будь-який учасник або ор-
ганізатор індустріального парку отримує низку 
переваг від участі в такому проєкті. Зокрема, як 
зазначалося, це отримання пільг, преференцій, 
технічної та фінансової допомоги від держави. 
Так, держава фінансово допомагає розвивати ін-
дустріальні парки наступним чином: для ініціато-
ра індустріального парку та керуючої компанії, яка 
займається розвитком індустріального парку дер-
жава надає безповоротну фінансову допомогу та 
часткову компенсацію оплати за приєднання. Ця 
безповоротна допомога стосується виключно 
інженерно-транспортної інфраструктури як-то: 
електрика, газ, вода, каналізація, очисні споруди, 
дороги та залізничні гілки. 

Натомість для учасників, а саме підприємств, 
які працюють на території індустріального пар-
ку, обумовлені наступні преференції: звільнен-
ня від податку на прибуток на 10 років, а також 
звільнення ввізного ПДВ та митного збору на 
обладнання для учасників, які оформлені на те-
риторії індустріального парку згідно із чинним 
законодавством. З погляду розміщення учас-
ників індустріального парку, то вже прорахо-
вані вигоди і  серед ключових — економія часу. 
Адже при розміщенні в індустріальному парку 
будь-яке підприємство економить від 20 до 40 % 
свого часу на організацію бізнесу, тому що дуже 
багато речей, які йому потрібно було б робити 
при організації самому свого підприємства, ско-
рочується за рахунок того, що ділянка вже під-
готовлена, підведено комунікації та є керуюча 
компанія, яка може будувати за цього учасника, 
супроводжувати та проєктувати об’єкт неру-

хомості. А далі учасник може займатися своїм бізнесом 
уже не задумуючись про охорону, прибирання та технічне 
обслуговування комунікацій, які забезпечує керуюча ком-

панія або ініціатор. Друга вигода — це економія грошей, 
тому що скорочується час реалізації проєкту. Як правило, 
у керуючої компанії чи ініціатора вже є відпрацьовані під-

ІНДУСТРІАЛЬНІ ПАРКИ:  
ДЕ ФОРМУЄТЬСЯ ЕКОНОМІКА МАЙБУТНЬОГО

✓  Що б Ви віднесли до основних переваг інду-

стріальних парків? Який найважливіший фактор при-

вабливості того чи іншого індустріального парку?
— Для того щоб зрозуміти, які основні переваги індустрі-

альних парків, необхідно розібратися, що це таке. Індустрі-
альні парки — це окрема виділена територія, на якій діють 
преференції і технічна допомога від держави та податкові 
пільги, а також це земельна ділянка, підготовлена до при-
йому промислових та інших підприємств, які згідно із За-

Індустріальні парки — це не просто про виробництво. 
Це про стратегічне планування, інвестиції, інфра-
структуру і, найголовніше, про розвиток регіонів 

та створення нової якості для українського бізнесу. 
В умовах повномасштабної війни, перебудови лан-

цюгів постачання та переорієнтації промисловості 
індустріальні парки набувають особливого значення. 

Про те, як працюють індустріальні парки в Україні 
сьогодні, з якими викликами стикаються інвестори, 

як налагоджується взаємодія з державою та які 
перспективи чекають на цю сферу — ми поговорили з 
Валерієм Кирилком, CEO групи компаній «Індустріальні 
парки України». Це інтерв’ю — про практику, досвід і 
бачення майбутнього, яке формується просто зараз. 

КАРТА ІНДУСТРІАЛЬНИХ ПАРКІВ УКРАЇНИ
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рядники, які можуть за досить невеликі гроші, у порівнянні 
з розрахунками на ринку, побудувати об’єкт промислової 
нерухомості і, відповідно, учаснику не потрібно витрачати 
час ні на персонал, ні на організацію тощо. Відповідно при 
такому підході реальна економія може складати від 30 до 
40 %. Також є ще одна із неочевидних вигод, а саме — еко-
номія нервів учасника, що є великою перевагою, щоб роз-
міщатися в індустріальному парку.

Відповідаючи на питання про найважливіші фактори 
привабливості індустріальних парків, досить важко виділи-
ти більш вагомий. Привабливість індустріальних парків фор-
мується сукупно з різних факторів. Перш за все підприєм-

ства цінують місцезнаходження індустріального парку, але 
в кожного оператора, учасника, який планує розміститися 
в індустріальному парку, вимоги можуть бути свої. Примі-
ром, місцезнаходження індустріального парку відносно 
сировини, трудового ресурсу, постачальників, покупців та 
іншого забезпечення того чи іншого підприємства. Отже, 
передусім оцінюється місцезнаходження. При цьому не 
менш важливим показником є логістична складова. Адже 

певній групі учасників, скажімо, вкрай потрібна залізнична 
гілка, іншим — міжнародна траса або близькість до порту 
і т.д. А отже, хоча у кожного учасника свої вимоги, але за-
гальна логістична зручність розміщення індустріального 
парку оцінюється в першу чергу. Наступний показник —  
це забезпеченість і готовність індустріального парку до 
прийняття учасників. Зокрема, це наявність підведених ко-
мунікацій або їхня близькість до індустріального парку, але 
краще — коли комунікації підведені і точки підключення 
вже підготовлені. Далі — підведені дороги. В ідеалі основ-
ні транзитні траси вже проведені територією індустріаль-
ного парку, і це є велика приваблива складова будь-якого 
індустріального парку. Наступне — це наявність уже по-
будованих об’єктів промислової нерухомості. Тому що, як 
правило, 80 % учасників, які планують заходити в індустрі-
альний парк, очікують, що там уже є об’єкти нерухомості, 
в які вони можуть зайти. У «старі» чи «нові» — це вторин-
на історія. Головне, щоб вони були. Серед інших факторів: 
наявність професійної керуючої компанії, якась синергія з 
існуючими підприємствами, специфічна екосистема тощо.

КІЛЬКІСТЬ ІНДУСТРІАЛЬНИХ ПАРКІВ  
ЯКІ РЕЄСТРУЮТЬСЯ

КІЛЬКІСТЬ ПРАЦЮЮЧИХ 
ІНДУСТРІАЛЬНИХ ПАРКІВ
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✓  З початку повномасштабної війни в Україні 
почався бум створення нових парків. Але попри таку 
активність існує низка проблем, головною з яких є 
недостатній розвиток інфраструктури. Чи згодні із 
цим та які проблеми Ви б назвали?

— Насправді, я завжди під час заходів, на яких висту-
паю, спочатку розповідаю про те, що розвиток індустрі-

альних парків в Україні можна розділити на два етапи. 
Перший етап — це до війни, а другий — після її початку, 
тому що до і після — це зовсім різна динаміка розвитку 
як за якістю, так і за масштабами. 

Чому так сталося? Тому що, як я вже раніше зазначав, 
індустріальні парки — це насамперед преференції, по-
даткові пільги і спеціально виділена територія. По-пер-
ше, до повномасштабної війни жодних преференцій, 
жодної підтримки з боку держави в Україні для індустрі-
альних парків не існувало. 

По-друге, була досить низька відповідна потреба з 
боку потенційних учасників, тому що для них не мало 
значення, де розміщуватися — чи просто у старій про-
мисловій зоні, чи придбати собі ділянку, чи розміщува-
тися в індустріальному парку. Особливих переваг він на 
той момент не мав. 

У 2022 році — не тому що почалася повномасштабна 
війна, а тому що так збіглося у часі — нарешті був ух-
валений пакет документів, який стимулює розвиток ін-
дустріальних парків. І з’явилися стимули як для учасни-
ків, так і для ініціаторів. По-друге, одночасно з’явилася 
велика кількість релокованих підприємців, які почали 
шукати собі землю. Також одночасно з’явився попит 
майже від 1500 підприємців на підготовлені промислові 
ділянки в західній та центральній Україні.

Крім того, у 2023 році держава вперше за весь час іс-
нування ринку індустріальних парків України ухвалила 
рішення про фінансове стимулювання розвитку інду-
стріальних парків. У 2024 році, відповідно, було запла-
новано мільярд гривень на підтримку індустріальних 
парків. У результаті було виділено трохи більше — і це 
добре. На 15 індустріальних парків у 2024 році було ви-
ділено 1 мільярд 260 мільйонів гривень. І це також стало 
додатковим стимулом для того, щоб ініціатори інду-
стріальних парків почали розвивати свої парки.

З огляду на зазначені факти у 2024 році було зареє-
стровано рекордну кількість — 31 індустріальний парк. 
А загалом за три роки війни було зареєстровано майже 
50 індустріальних парків. Це половина всіх індустріаль-
них парків, які наразі внесені до реєстру індустріальних 
парків України. Нагадаю, на сьогодні це 101 індустріаль-
ний парк.

Багато хто почав розвивати три типи індустріальних 
парків. Перша категорія — це девелопери, які розвивали 
індустріальні парки. Яскравий приклад — індустріальний 
парк у Білій Церкві Василя Хмельницького. Друга — це 
комунальні парки, які, побачивши перспективу, почали 
реєструвати їх у себе для майбутніх підприємств. Третя 
велика категорія — це так звані промислові ініціатори, 
коли сам завод є ініціатором індустріального парку і 
стає першим підприємством або займає всю територію 
цього індустріального парку.

Щодо проблем, які, справді, є. Варто зазначити, що 
неможливо узагальнити проблеми для всіх індустріаль-
них парків — вони дуже різні.

Якщо говорити про одну з ключових проблем роз-
витку індустріальних парків, то, дійсно, є вже підготов-
лені ділянки. Йдеться про ділянки, до яких підведені ко-
мунікації, прокладені дороги і земельна ділянка готова 
до прийому майбутніх резидентів. Але треба розуміти, 
що індустріальні парки технічно створюються на двох 
типах майданчиків: Greenɖeld — коли це чисте поле, і 
Brownɖeld — стара промислова зона, зазвичай ще ра-
дянських часів, на базі якої створюється індустріальний 
парк.
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Так от, щодо другої категорії парків (Brownɖeld) си-
туація з мережами набагато простіша й менш проблем-

на, ніж у першому випадку. Тому що, як правило, такі 
промислові зони вже мають, хоч і застарілі, але все ж 
наявні комунікації, дороги, земельні ділянки. Проблема 
там радше у якості об’єктів, які розміщені на території 
таких парків, бо, зазвичай, це дуже зношені, старі, ава-
рійні споруди. Але з комунікаціями там може взагалі не 
бути проблем.

Проблеми з інфраструктурою стосуються насамперед 
першої категорії — Greenɖeld. І це справді виклик. Саме 
тому держава почала стимулювати вирішення цієї про-
блеми. Ті 150 мільйонів гривень, які держава дає на один 
індустріальний парк, спрямовані саме на забезпечення 
парку інженерно-транспортною інфраструктурою.

Наступна глобальна проблема, яку я б виділив, по-
лягає в тому, що через новизну ринку практично немає 
сформованих і зрозумілих команд чи спеціалістів, гото-
вих розвивати індустріальні парки. Адже розвиток таких 
парків — комплексна робота. Це і маркетинг, щоб залуча-
ти учасників, і фінансування — залучення грантів, інвес-
торів; проєктування масштабних елементів — як мереж, 
так і об’єктів для майбутніх резидентів; будівництво, яке 
треба зробити якісно і з урахуванням потреб майбутніх 
компаній. І в подальшому — це управління розвитком 
парку, створення екосистеми, обслуговування рези-
дентів, формування умов для їхнього зростання.

Усього цього треба навчитися, зрозуміти, як це пра-
цює, і діяти відповідно, щоб парк став успішним. В Укра-
їні, на жаль, лише формується культура створення таких 
керівних компаній чи команд, які можуть професійно 
розвивати індустріальні парки. Так, існують окремі ком-

петенції — наприклад, у будівництві чи проєктуванні, 

але загалом багато хто навіть не розуміє, із чого поча-
ти. Зокрема, у сфері маркетингу — усі хочуть залучати 
учасників, але лише у 20-30 % парків є власний сайт для 
їхнього просування. Про такі парки майже ніхто не знає, 
що вони взагалі є у тій чи іншій місцевості.

Також дуже низький рівень обізнаності серед аудито-
рії, яка могла б бути зацікавлена в індустріальних пар-
ках, щодо їхніх переваг і самого факту їхнього існуван-
ня. Чим більше я виступаю на різних заходах, не лише 
пов’язаних з індустріальними парками, а й з розвитком 
промисловості загалом, тим більше дивуюся низькому 
рівню обізнаності аудиторії, яка вперше чує, що в Укра-
їні є така ініціатива.

Тому потрібно, по-перше, просувати цю тему як на 
загальнонаціональному та міжнародному рівнях, так і 
на місцевому рівні — як серед підприємств, заводів, так і 
серед ініціаторів, інвесторів, власників активів у вигляді 
промислових зон чи земельних ділянок.

По-друге, необхідно формувати культуру та навчати 
людей, які цим займатимуться: розвивати мережі керу-
ючих компаній, які професійно розвиватимуть індустрі-
альні парки. Також слід покращувати доступ до інвес-
тицій, адже інвестиційна підтримка цього сектору може 
стати потужним рушієм розвитку.

✓  На Вашу думку, хто є найбільш активними ко-

ристувачами індустріальний парків? Чому?
— Користувач — це дуже широке поняття. Давайте 

все ж таки розділимо. Як я вже казав, є дві основні ка-
тегорії суб’єктів, що діють у сфері індустріальних парків. 
Це ініціатори та керуючі компанії, а також учасники — 
тобто заводи й підприємства, які користуються терито-
рією індустріального парку.

ЗАВОДИ В ІНДУСТРІАЛЬНИХ ПАРКАХ
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Відповідно у першій категорії найбільшу частку замов-
ників з погляду створення індустріальних парків сьогодні 
становлять самі промислові підприємства, які створю-

ють парки фактично під себе, під власні заводи та бізнес. 
Зазвичай вони створюють дві компанії: одна оформлює 
на себе земельну ділянку, виконує функції ініціатора та 
реєструє індустріальний парк, а інша — це підприємство, 
яке стає або якірним резидентом парку, або займає всю 
територію власними виробничими об’єктами.

За нашими даними, понад 60 % (а можливо, й більше) 
таких замовників — це саме ті, хто реєструє індустріаль-
ні парки під власні виробництва.

Друга категорія — це учасники, і їх можна розділити 
за спеціалізацією. Передусім це підприємства з вироб-
ництва будівельних матеріалів. Попит надходить як від 
іноземних, так і від українських компаній, адже всі очі-
кують на масштабну відбудову України і вже зараз готу-
ються виготовляти будівельні матеріали в достатньому 
обсязі.

На другому місці — підприємства харчової промис-
ловості та агропереробки. Сьогодні спостерігається 
тренд, коли багато агрохолдингів, що займаються ви-
рощуванням сільськогосподарських культур, перехо-
дять до переробної галузі, де ці культури трансформу-
ються у продукцію з доданою вартістю. Навколо цього 
починають формуватися спеціалізовані індустріальні 
парки.

Третя категорія — це логістичні компанії та складська 
нерухомість. Незважаючи на те, що логістика та скла-
ди формально не є учасниками індустріальних парків і 
не підпадають під державні преференції, логістичні пе-
реваги певних парків приваблюють таких операторів. 
Вони охоче заходять як інші типи користувачів на тери-
торію індустріальних парків.

Також слід згадати підприємства оборонно-промис-
лового комплексу (ВПК). Сьогодні спостерігається дуже 
високий попит, але ситуація з ними складніша і я наразі 
утримаюся від коментарів.

Чому учасники обирають розміщення саме в інду-
стріальних парках? Очевидно, через економію коштів, 
часу, нервів, а також через додаткові переваги, як-от 
промисловий симбіоз, зручна логістика та інші фактори.

✓  Як би Ви окреслили перспективи індустріаль-

них парків в Україні?
— Я б охарактеризував подальший розвиток цієї сфе-

ри як перехід до якісного рівня. Кількісне зростання вже 
відбулося — маємо достатню кількість парків, і це вже 
формує ринок та підприємства, які зацікавлені у розвит-
ку саме в межах індустріальних парків.

Але наступний етап — це якісні індустріальні парки. 
По-перше, це перехід у бік екологічності. У чинному 
Законі України «Про індустріальні парки» вже з’явилося 
поняття екоіндустріальний парк, і відповідно екологіч-
ність стає одним з основних трендів у розвитку інду-
стріальних парків.

По-друге, це кластеризація або галузева спеціалізація 
окремих парків. Йдеться про створення промислових 
кластерів — наприклад, харчової промисловості, мета-
лообробки, деревообробки, меблевого виробництва 
тощо. Такі приклади вже є в Україні, і цей тренд продов-
жує розвиватися.

По-третє, це посилення промислового потенціалу як 
на рівні держави, так і на рівні окремих учасників парків. 
Йдеться про активніше просування цієї моделі серед 
українських й іноземних компаній.

По-четверте, розширення фінансових інструментів 
для розвитку індустріальних парків: поліпшення доступу 
до фінансування, гарантій, грантових програм тощо —  
щоб пришвидшити розвиток цієї галузі.

По-п’яте, вихід на український ринок іноземних ін-
весторів та учасників індустріальних парків. У міжна-
родній практиці одним з основних показників ефектив-
ного розвитку індустріальних парків є саме наявність і 
зростання частки іноземних учасників. Тому очікується, 
що їхня присутність в Україні зростатиме.

Ще один важливий напрям — збільшення кількості 
мережевих керуючих компаній, які займатимуться про-
фесійним розвитком індустріальних парків. Для них це 
стане повноцінним бізнесом — девелоперським, буді-
вельним тощо.

І нарешті, консолідація учасників ринку: створення 
професійних асоціацій, громадських спілок або класте-
рів індустріальних парків за регіональним чи галузевим 
принципом.
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✓  Розкажіть про новий інструмент під-

тримки індустріальних парків в рамках 
Комплексної програми «Конкуренто-

спроможна Київщина». 
— В усьому світі індустріальні парки спри-

яють залученню інвестицій в громади та ство-
ренню нових виробництв. Нові виробництва 
— це новостворені робочі місця, впровадження 
нових технологій та нової продукції, розвиток 
інфраструктури бізнесу.

В Україні наразі зареєстровано 97 індустрі-
альних парків, у тому числі в Київській облас-
ті — 13. Нещодавно індустріальний парк Е40 
Industrial Park в Бучанському районі був виклю-

чений з Реєстру індустріальних парків через не-
здійснення господарської діяльності. Водночас 
документи двох нових індустріальних парків 
розглядаються Мінекономіки з метою включен-
ня їх у Реєстр індустріальних парків. 

Очевидною є позитивна динаміка в кілько-
сті створених індустріальних парків на тери-
торії області. З кількістю індустріальних парків 
зростають можливості для промислових під-
приємств розмістити виробничі потужності на 
заздалегідь підготовлені майданчики з інженер-
ними комунікаціями, адже це зменшує витрати 
підприємств на виробництво продукції. 

Крім того, для учасників індустріальних пар-
ків законодавством передбачена низка еконо-
мічних стимулів, зокрема: 
• звільнення від податку на прибуток на 10 
років за певним переліком видів діяльності за 
умови реінвестування не сплачених до бюдже-
ту коштів у підприємство; 
• звільнення від імпортного ПДВ та мита 
на обладнання за переліком кодів УКТЗЕД за 
умови, що таке обладнання буде використову-
ватися учасником виключно на території інду-
стріального парку без права передачі в оренду 
та продажу.

Водночас Київська облдержадміністрація 
сприяє, щоб кількість переросла в якість. На 
даному етапі розвитку індустріальних парків ми 
ухвалили рішення підтримати ті парки, які почи-
нають свою розбудову.

У березні 2025 року прийнято новий захід в 
Комплексній програмі «Конкурентоспроможна 
Київщина», що передбачає компенсацію 50 % 
витрат на оплату робіт із виготовлення проєк-
тної та проєктно-кошторисної документації, 
необхідної для облаштування індустріальних 
(промислових) парків та/або забезпечення бу-
дівництва об’єктів інженерно-транспортної 
інфраструктури (автомобільних шляхів, ліній 
зв’язку, засобів тепло-, газо-, водо- та електро-
постачання, інженерних комунікацій) на загаль-
ну суму 10 млн гривень. 

Вивільнені за рахунок компенсації витрат 
кошти будуть використані на фінансування бу-
дівельно-монтажних робіт за проєктною доку-
ментацією, на яку була отримана компенсація.

ІНДУСТРІАЛЬНІ ПАРКИ — ІНСТРУМЕНТ ВІДНОВЛЕННЯ 
ТА ЗРОСТАННЯ: ЯК ДЕРЖАВА ПІДТРИМУЄ БІЗНЕС

Розвиток індустріальних парків — один із ключових напрямів 
державної політики економічного відновлення України. У час, 
коли країна активно працює над створенням сприятливого 
бізнес-клімату, індустріальні парки стають платформою 

для інвестицій, локалізації виробництва та створення 
робочих місць. Які конкретні кроки робить держава для 
стимулювання створення та розвитку індустріальних 

парків? Які механізми підтримки вже діють, а які — лише 
запускаються? Як місцева влада, бізнес і громади можуть 

скористатися цими можливостями? Про це та більше 
ми говоримо з Наталією Погребною, заступницею голови 

Київської обласної державної адміністрації, яка поділилася 
баченням держави щодо ролі індустріальних парків у відбу-

дові країни та деталями ключових програм підтримки.
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✓  Які ще є стимули для пожвавлення розвитку ін-

дустріальних парків та наповнення їх новими учас-

никами? 
— Певні стимули надаються індустріальним паркам та 

їхнім учасникам на різних рівнях влади: на державному, 
регіональному та місцевому.

На державному рівні 5 індустріальних парків Київщи-
ни минулого року отримали підтримку на загальну суму 
321,792 млн грн для облаштування інфраструктури (згідно 
з постановою Кабінету Міністрів України від 04.06.2024 № 
644), а саме:

1. «Біла Церква» (Київська область) — будівництво 
внутрішньомайданчикових мереж водопостачання 
і водовідведення, будівництво електричних мереж, 
капітальний ремонт дорожнього покриття та інших 
елементів благоустрою — 77,531 млн грн;

2. «Біла Церква 2» (Київська область) — будівництво 
мереж водопостачання та водовідведення, будів-
ництво електричних мереж — 65,681 млн грн;

3. «Місто Скла» (Київська область) — будівництво 
електричних мереж 10 кВ — 26,3 млн грн;

4. «Буча Техно Гарден» (Київська область) — будівниц-
тво заїздів-виїздів з автомобільної дороги загаль-
ного користування державного значення М-07, бу-
дівництво доріг на території індустріального парку, 
будівництво мepeж та споруд зовнішнього газопо-
стачання та електропостачання — 150 млн грн;

5. «КИТ» (Київська область) — приєднання до елек-
тричних мереж — 2,28 млн грн.

✓  Що робиться на місцевому рівні — у громадах, на 
території яких розміщується парк?

— Рішенням Фастівської міської ради від 20.06.2023 р. 
№ 300-XLIV-VIII) «Про внесення змін та доповнень до рі-
шення Фастівської міської ради № 15-IX-VIII від 15.06.2021 
року «Про встановлення плати за землю» встановлюєть-
ся плата за землю в розмірі 1 % від нормативної грошової 
оцінки землі за земельні ділянки, що входять до складу 
території індустріальних парків, включених до Реєстру 
індустріальних парків, нормативну грошову оцінку яких 
проведено, що використовуються ініціаторами створення 
індустріального парку, керуючою компанією індустріаль-
ного парку та учасниками індустріальних парків, строком 
на два роки (до 31.12.2025 року).

Білоцерківська міська рада 30.11.2023 р. ухвалила рі-
шення № 4793-47-VIII «Про звільнення від сплати зе-
мельного податку», а пізніше і рішення № 6511-65- VIII від 
28.11.2024 р., якими були звільнені від сплати 
земельного податку за земельні ділянки, що 
входять до складу території індустріальних 
парків, включених до Реєстру індустріальних 
парків, нормативну грошову оцінку яких про-
ведено, що використовуються ініціаторами 
створення індустріального парку, керуючою 
компанією індустріального парку та учасника-
ми індустріальних парків, що сплачуються на 
території Білоцерківської міської територіаль-
ної громади. 

Крім того, з метою впровадження механіз-
мів державного стимулювання на облашту-
вання індустріальних (промислових) парків та 
забезпечення будівництва об’єктів інженер-
но-транспортної інфраструктури (автомо-
більних шляхів, інженерних комунікацій тощо), 
необхідних для створення та функціонування 

індустріальних парків, Білоцерківська міська рада рішен-
ням від 12.09.2024 р. № 6184-60-VIII затвердила Про-
граму стимулювання облаштування та функціонування 
індустріальних (промислових) парків у Білоцерківській 
міській територіальній громаді на 2024-2026 роки за ра-
хунок коштів місцевого бюджету. Згідно з цією Програ-
мою у 2024 році було профінансовано роботи з інженер-
но-транспортної інфраструктури на суму 19,7 млн грн  
в індустріальному парку «Біла Церква 1».

Петрівська сільська рада 05.11.2024 р. ухвалила рішення 
надати ініціатору двох індустріальних парків, які розміщені 
на території громади, пільги за користування землею у роз-
мірі 3 % від нормативної грошової оцінки землі, замість 5 %.

Рішенням Бучанської міської ради від 10.12.2024 р. 
№ 5094-66-VIII затверджено Програму розвитку малого 
 і середнього підприємництва Бучанської міської терито-
ріальної громади на 2025-2027 роки, де передбачені захо-
ди щодо стимулювання господарської діяльності учасни-
ків індустріальних парків.

Протягом 2022-2024 років ми активно співпрацювали з 
міжнародними структурами, презентуючи їм разом з ініці-
аторами парків проєкти розбудови індустріальних парків. 

Прикладом тому є залучення корейських компаній до 
співпраці з ІП «Буча Техно Гарден», ІП «Місто скла» з Бере-
зані. Цей етап — залучення інвестицій — також нешвидкий. 

У квітні 2025 року в рамках візиту корейської делегації в 
Україну українська компанія City One Development та бага-
топрофільна інвестиційна корпорація ITOXI Corp. із Півден-
ної Кореї уклали Меморандум про довгострокову співпра-
цю. Сподіваємося, що невдовзі на території ІП «Місто скла» 
розпочнеться будівництво заводу з виробництва скла. 

Наше завдання — сприяти утворенню стійких парт-
нерств, використовуючи будь-які міжнародні контакти та 
можливості у діяльності адміністрації, щоб знайти зацікав-
лених інвесторів та залучити їхні кошти і технології в регі-
ональний бізнес.

Наразі ми маємо певні напрацювання з партнерами з 
Кореї, Франції, Японії, Фінляндії та інших країн. Саме зараз 
можна знайти корисні комунікації, які згодом можуть пе-
рерости у партнерства, корисні як індустріальному парку 
в цілому, так і його резидентам. 

Підсумовуючи, можна стверджувати, що в результа-
ті спільних зусиль центральної, регіональної та місцевої 
влади були створені стимули для індустріальних парків 
та їхніх учасників, які пожвавили процес створення і роз-
будови парків, а це у свою чергу приваблює резидентів 
парку відкривати свої виробництва на території індустрі-
альних парків.



Prof Build №4 (46) 2025

Відбудова

18

Recovery Construction Forum Ukraine 2.0 відкрив 
Олександр Червак, виконавчий директор Конфедера-
ції будівельників України (КБУ). Говорячи про значення 
форуму і можливості, які він відкриває, пан Олександр 
зокрема зазначив: «Наш форум – про потреби та мож-

ливості для бізнесу задля пришвидшення відбудови та 
економічного відновлення громад». Далі слово взя-
ла Олена Кононенко, директорка виставки ReBuild і 
Ukraine Aquatherm, наголосивши на тому, що в наш час 
форум уже є знаковою подією: «Саме в цій залі у жовт-
ні 2022 року відбувся перший Recovery Construction 
Forum, який з тих пір став невід’ємною, важливою скла-
довою ReBuild Ukraine». 

Програма Форуму складалася з трьох тематичних ча-
стин із виступами спікерів.

Перший блок: «Відновлення житлового фонду: як 
збалансувати потреби держави, громад та бізнесу».

Другий блок: «Відбудова критичної та соціальної інф-

раструктури: від комфорту до безпеки».
Третій блок: «Інвестиції у відновлення: потенціал для 

громад та бізнесу».

Дискусійні панелі були спрямовані на обмін думками, 
практиками, конкретними кейсами та пропозиціями.

ЯК ЗБАЛАНСУВАТИ ПОТРЕБИ ДЕРЖАВИ, 
ГРОМАД ТА БІЗНЕСУ ДЛЯ ЯКІСНОЇ ВІДБУДОВИ?

16 квітня 2025 року відбулася чергова зустріч у рам-

ках цього масштабного проєкту – Recovery Construction 
Forum Ukraine 2.0. Того дня готель Hilton Kyiv у столиці, 
який приймав у своїх стінах форум, став простором, де 
ідеї перетворюються на конкретні рішення для віднов-
лення країни. Організаторами події виступили Конфеде-
рація будівельників України та Міжнародний виставковий 
оператор Premier Expo за підтримки FIEC – Європейської 
федерації будівельної індустрії.

Форум зібрав близько 350 учасників з усієї країни та 
став важливою платформою для обговорення практич-
них рішень у сфері відновлення житла, критичної інфра-
структури та залучення інвестицій. У його роботі взяли 
участь представники державних установ та критичної 
інфраструктури України; голови та заступники голів гро-
мад України; представники галузевих асоціацій та бізне-
су; представники міжнародних фінансових установ та 
фондів; виробники будівельних матеріалів, техніки, об-
ладнання; фахівці юридичних, страхових, будівельних та 
інжинірингових компаній, архітектурних бюро; інвесто-
ри, генеральні підрядники, девелопери.

Протягом насиченого дня учасники отримали цінні інсай-
ти, обмінялися досвідом і обговорили, як спільними зусил-
лями держави, громад і бізнесу відбудувати нову Україну.

Для України, яка вже четвертий рік живе в умовах великої війни, питання відновлення і відбудови є одним із найак-
туальніших, а отже, потрібна платформа для його обговорення і напрацювання конкретних рішень. Такою плат-

формою став Recovery Construction Forum Ukraine, який ще у жовтні 2022 року вперше зібрав представників влади 
і будівельну спільноту для обговорення поточних викликів галузі та перспектив відбудови країни. Відтоді форум є 

традиційним майданчиком для діалогу та ефективної координації зусиль, що мають на меті зробити відбудову Укра-
їни якісною та швидкою. Це не просто галузева подія – це своєрідний маніфест віри у майбутнє. Форум є подією, що 

демонструє: попри обстріли, економічні виклики та втому Україна планує, формує довгострокове бачення та будує.
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Перший блок стосувався такої чутливої теми, 
як відбудова житлового фонду, а це – ключове 
питання для мільйонів українців, які втратили 

житло. Обговорювалися державні програми єВід-
новлення і єОселя як дієві інструменти забезпечення 

житлом та розвиток соціального орендного 
житла як інструмент для громад. Також йшлося 

про сучасні технології швидкого капітального 
будівництва, що відкривають нові можливості 
для бізнесу. Окрему увагу приділили потенціалу 
недержавних іпотечних програм в Україні – ще 

одному важливому елементу стійкої відбудови. 
Модераторами дискусії виступили президент 
КБУ Лев Парцхаладзе та виконавчий директор 

Всеукраїнської асоціації громад Іван Слободяник. 

Президент КБУ і модератор дискусії Лев Парцхаладзе, 
привітавши учасників заходу, у своєму слові охарактери-
зував як головні виклики, з якими зіткнулася будівельна 
галузь, так і широкі перспективи, що відкриваються перед 
нею: «Попри виклики – дефіцит кадрів, складнощі з логіс-
тикою, високі ризики – українські будівельники демонстру-
ють надзвичайну витривалість, професіоналізм та здатність 
швидко адаптуватися. Ці риси – наш головний актив. Що 
ми бачимо в перспективі? Величезний потенціал розвитку 
інфраструктури, залучення іноземних та внутрішніх інвес-
тицій, широке впровадження енергоефективних та зелених 
технологій, створення комфортного, безпечного середо-
вища в містах і громадах». Президент КБУ відмітив вагому 
міжнародну підтримку України і те, що іноземні партнери 
продовжують підтримувати відновлення громад, зокрема 
надаючи пожертви на конкретні проєкти. Про сприяння 
Україні на шляху до сталого миру і європейської інтеграції 
Лев Парцхаладзе висловився так: «Країни-партнери та між-

народні організації, зокрема ООН, ЄС, Світовий банк, ЄІБ, 
ЄБРР та МВФ, надають значну фінансову, гуманітарну та 
технічну допомогу. Йдеться про мільярдні інвестиції у від-
новлення інфраструктури, розвиток економіки та зміцнен-
ня безпеки України». 

Лев Парцхаладзе спільно з Костянтином Ковшеваць-
ким, головним редактором та видавцем PRAGMATIKA.
MEDIA, презентували старт нової ініціативи «Архітектурний 
навігатор» – каталогу типових проєктів соціальної інфра-
структури. Метою ініціативи є забезпечення швидкого, 

якісного будівництва з ефективною вартістю за сучасними 
проєктами, що можуть бути масштабовані. 

Іван Слободяник ознайомив присутніх із діяльністю 
Всеукраїнської асоціації громад, яка об’єднує 903 органи 
місцевого самоврядування. «Для нас відновлення – це не 
тільки будівництво житла, це величезний спектр економіч-
ної відбудови, – наголосив пан Іван. – Це і дороги, і еконо-
мічне становище та багато іншого».

Про реформу житлової політики інформувала Олена 
Шуляк, голова Комітету ВРУ з питань організації державної 
влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку 
та містобудування, голова партії «Слуга народу». Пані Оле-
на наголосила на необхідності мати точні дані та статисти-
ку для планування подальшої роботи. Адже станом на зараз 
дані щодо кількості внутрішньо переміщених осіб чи муні-
ципального житла можуть відрізнятися в різних джерелах. 
Як наголосила спікерка, з планування та даних починається 
ухвалення правильних управлінських рішень. 

Зокрема, у проєкті Закону України «Про основні засади 
житлової політики» передбачено створення єдиної інфор-
маційно-аналітичної житлової системи. «Уся інформація 
про житло, усі державні програми, єОселю і єВідновлення, 
муніципальні програми, соціальне житло, а також інфор-
мація про можливості, які є в громад, – усе це акумулю-

ватиметься в одному місці. Основна мета нової житлової 
політики – зробити так, щоб житло для українців було до-
ступним», – підсумувала Олена Шуляк. Однак є проблеми, 
які ускладнюють цю роботу і потребують нагального вирі-
шення, про що спікерка також зауважила у своєму виступі. 

Про ситуацію з муніципальним житлом в Україні та Єв-
ропі (а ця ситуація є дуже різною) говорила Аліна Моска-
ленко, керівниця Інституту Житла: «Муніципальне житло 
є основоположним в багатьох країнах Європи, а в Україні 
немає навіть поняття – комунальний фонд житла». 

Згідно з останніми даними досліджень, критичною пе-
решкодою є нестача технічних спроможностей в органів 
місцевого самоврядування. 59 % громад зазначили, що у 
них не вистачає кадрів. Крім того, лише 14 % громад мають 
затверджені житлові програми та лише 7 % передбачили 
видатки з місцевого бюджету на житлові потреби. 

На галузь помітно впливають державні програми іпо-
теки. Так, єОселя забезпечує 97 % іпотечного ринку. Про 
це поінформував Євген Мецгер, голова правління ком-
панії «Укрфінжитло», зауваживши, що програма, на жаль, 
не може покрити всі категорії населення, тож це виклики 
на майбутнє, те, над чим іще потрібно працювати. Про-

ВІДНОВЛЕННЯ ЖИТЛОВОГО ФОНДУ: ЯК ЗБАЛАНСУВАТИ ПОТРЕБИ 
ДЕРЖАВИ, ГРОМАД ТА БІЗНЕСУ
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те є і позитив, адже із 16,5 тис. кредитів немає жодного 
проблемного: «Ми можемо розвивати іпотеку і доводити 
банківській системі, що українців з невеликими статками 
можна кредитувати і бути спокійними». Іноземні партнери 
також звертають увагу на єОселю: «Ми вже стоїмо на по-
розі нових залучень коштів іноземних фінансових інститу-
цій», – повідомив пан Євген. Зокрема, наразі триває робота 
з МВФ стосовно адаптації стратегії компанії, що дозволить 
значно масштабувати програму.

Дмитро Чейчук, перший заступник міського голови 
Бучі, зазначив, що місто активно відбудовується. Із майже 
4 тис. пошкоджених об’єктів у місті вже відновлено близь-
ко 3 тисяч. «На етапі відновлення пріоритети змінюються. 
Те, що було три роки тому, насправді ми вже перегорнули. 
Ми маємо зовсім інші виклики і зовсім інші пріоритезуємо 
об’єкти відбудови. Якщо в перші роки ми більше говорили 
про житло і наш пріоритет був повернути людей в громаду, 
то, повернувши людей до своїх домівок, ми зіштовхуємо-
ся з постійними проблемами належного надання їм кому-
нальних послуг. Тому для нас зараз більш пріоритетна інф-
раструктурна історія», – розповів пан Дмитро.

Виконувачка обов’язків Бородянського селищного го-
лови Ірина Захарченко докладно зупинилася на основних 
перевагах громади, яку вона представляла, – це велика 
кількість незадіяних територій, придатних для розміщення 
виробництв, зручне географічне та інфраструктурно-ло-
гістичне розміщення. Пані Ірина розповіла про розроблені 
економічні моделі подальшого розвитку Бородянки та як 
зацікавлений бізнес може взаємовигідно співпрацювати з 
громадою. 

Олександр Харченко, віцепрезидент КБУ, керівник 
представництва КБУ в Харківській області, поінформував, 
що у порівнянні з довоєнними показниками наразі квар-
тири в Харкові майже не купують, однак доволі великим 
попитом користується житло за державними програмами 
єОселя та єВідновлення. Пан Олександр звернув увагу при-
сутніх на чисельність внутрішньо переміщених осіб у Хар-
кові (близько 200 тис. осіб) та на значну кількість порожніх 
готових квартир, які можуть стати ідеальним рішенням для 
соціальної оренди. Проте для цього необхідно створити 
підґрунтя, а саме: державні програми та ініціативи. Спікер 
також озвучив наявну проблему при відновленні будинків – 
зі 115 проєктів майже по 100 доводиться здійснювати кори-
гування документації, а це – додаткові витрати бюджетних 
коштів та зайве зволікання. 

В Україні існує колосальний потенціал впроваджен-
ня швидкого будівництва – про це говорив Ігор Гуда, за-
сновник компанії «Креатор-Буд», яка виступила генераль-
ним партнером Recovery Construction Forum Ukraine 2.0. 
Він поділився стратегією інвестицій у житлове будівництво, 
зазначивши, що наразі компанія фокусується на об’єктах, які 

можна швидко реалізувати без втрати якості. Так, зокрема, 
сьогодні попитом користуються проєкти малоповерхової 
забудови. Пан Ігор відзначив, що співпраця з державними 
ініціативами, такими як єОселя, це відповідь на реальні по-
треби ринку і громад (швидке будівництво, доступна інф-
раструктура, комфортне життя). У результаті держава от-
римує швидке та гнучке рішення для відновлення житла, 
суспільство – якісне житло, адаптоване під потреби, а біз-
нес – чітку модель зростання і масштабування. Ігор Гуда пе-
реконаний, що повоєнна відбудова – це унікальна можли-
вість створити нову якість середовища: «Відбудова України 
– це не лише про відновлення будівель. Це про створення 
нового стандарту якості життя».

Про останні тенденції ринку «первинки», ключові про-
блеми станом на зараз та якими методами можна стимулю-

вати попит і про очікувані до кінця року зміни говорила у 
своєму виступі Анна Лаєвська, комерційна директорка 
компанії «Інтергал-Буд», стратегічного партнера Recovery 
Construction Forum Ukraine 2.0, голова комітету КБУ з пи-
тань девелопменту. Вона також торкнулася теми соціаль-
ного орендного житла, озвучивши причини його фактичної 
відсутності в Україні та потенційну вигоду для девелоперів. 
Наприклад, пільги на землевідведення та умови кредиту-
вання, компенсація собівартості, преференції тощо. 

Олексій Білоконь, комерційний директор Групи ком-
паній Royal House, стратегічного партнера Recovery 
Construction Forum Ukraine 2.0, розповів про запатенто-
вану компанією в Україні та Європі технологію швидкого 
будівництва. Він зазначив, що сьогодні спостерігається ак-
тивне зростання популярності префаб-технологій, тобто 
попередньо виготовлених конструкцій у будівництві. Так, 
виробництво стінових модулів починається на власному 
заводі одночасно з етапом заливки фундаменту майбут-
нього будинку. Модулі постачаються на будмайданчик уже 
з вікнами та дверима, готові до монтажу.

Також учасники мали можливість почути про стратегію 
активностей Управління Верховного комісара ООН у спра-
вах біженців (УВКБ ООН) з відновлення житла в Україні та 
можливості для будівельного сектору. Євген Трескунов, 
радник із житлових питань Агентства ООН у справах біжен-
ців, ознайомив з основними напрямками роботи Агентства: 
швидкі ремонти, поточні ремонти житла, а також ремонт 
житла для ВПО. 

УВКБ ООН координує Кластер з питань житла в Україні, 
який об’єднує понад 140 партнерів і працює через три ре-
гіональні хаби. У 2023–2024 роках допомогу з відновлення 
житла отримали понад 200 тисяч осіб, при цьому всі учас-
ники впроваджують узгоджені технічні стандарти для якіс-
ного ремонту, утеплення та реконструкції. Пан Євген пояс-
нив, як приватний бізнес може долучатися до проєктів та 
якими є переваги участі.
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Під час другого блоку Recovery Construction Forum 
Ukraine учасники панельної дискусії і присутні роз-

глянули й обговорили питання відбудови критичної 
та соціальної інфраструктури: від комфорту 
до безпеки. Йшлося про соціально-економічний 
розвиток регіонів, безпеку об’єктів критичної 

інфраструктури, швидке відновлення шкіл, садоч-
ків, лікарень, а також роль державно-приватного 

партнерства у впровадженні кращих світових 
практик для відновлення соціальної інфраструкту-

ри швидко, якісно та раціонально. Модератором 
дискусійної панелі другого блоку форуму виступив 

Костянтин Ковшевацький, головний редактор 
та видавець PRAGMATIKA.MEDIA. Окремо в рамках 

блоку відбувся ексклюзивний діалог, який модерував 
Олександр Червак, виконавчий директор КБУ.

Ігор Кузін, заступник Міністра охорони здоров’я Украї-
ни, головний державний санітарний лікар України, коорди-
натор проєкту HEAL Ukraine, презентував роботу проєкту 
в сфері зміцнення системи охорони здоров’я та збережен-
ня життя. Мета проєкту – забезпечити першочергову до-
помогу та підтримати довгострокове відновлення через 
фінансування інфраструктури, обладнання, навчання, роз-
виток потенціалу та надання ключових медичних послуг. 
Загальна вартість проєкту становить 500 млн доларів. Зо-
крема, одним із компонентів є відновлення та модернізація 
лікарняної допомоги відповідно до напрямків реформ –  
реконструкція, капітальний ремонт вибраних лікарень, 
будівництво нових корпусів у складі наявних закладів. 

«Повномасштабна війна завдала серйозної шкоди системі 
охорони здоров’я – сотні лікарень, амбулаторій та пунктів 
надання первинної допомоги були зруйновані або пошко-
джені. Внаслідок атак та обстрілів руйнувань зазнали 1984 
об’єкти медичних закладів, 301 заклад зруйнований повні-
стю. Уже вдалося відновити майже 600 об’єктів», – такі дані 
навів Ігор Кузін.

Пан Ігор поінформував учасників щодо поточних про-
єктів, які реалізуються, зокрема це будівництво кількох ме-
дичних закладів, та пояснив, якого алгоритму мають дотри-
муватися будівельні компанії, котрі бажають долучатися до 
робіт, брати участь у закупівлях тощо. 

Заступник голови Державного агентства відновлення 
та розвитку інфраструктури України Юрій Сверба роз-
повів про особливості роботи центрального органу ви-
конавчої влади, який реалізує державну політику у сфері 
відновлення і розвитку інфраструктури. Зокрема, він озна-
йомив присутніх з особливостями нової структури Агент-
ства відновлення. 

Станом на сьогодні до стратегічних напрямків роботи 
Агентства належать:

• великі інфраструктурні проєкти (захист енергетич-
них об’єктів, будівництво водогонів);

• будівництво муніципального житла;
• прифронтова інфраструктура (евакуаційні маршру-

ти, забезпечення потреб фронту);
• логістика та пункти пропуску через державний кор-

дон;
• відновлення пошкоджених або зруйнованих населе-

них пунктів та соціальної інфраструктури;
• підвищення енергоефективності громад.
Зокрема, наразі триває експериментальний проєкт від-

ВІДБУДОВА КРИТИЧНОЇ ТА СОЦІАЛЬНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ:  
ВІД КОМФОРТУ ДО БЕЗПЕКИ
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будови 5 населених пунктів, який передбачає комплексне 
відновлення населених пунктів (житло, адмінбудівлі, закла-
ди культури, освіти та медицини, дороги, центри безпеки). 

Особливостями технічної підтримки Програми роз-
витку ООН (ПРООН) в рамках реалізації субпроєктів Над-
звичайної кредитної програми для відновлення України 
(НКПВУ) та Програми з відновлення України (ПВУ) поділи-
лася Катерина Ярошенко, експертка з фінансових питань 
ГТП ПРООН. 

У межах першого відбору проєктів Програми відновлен-
ня України ІІІ, який здійснювався через екосистему DREAM, 
було визначено перелік ініціатив, що фінансуватимуться на 
безповоротній основі у формі субвенції. Відібрані проєкти 
охоплюють кілька ключових напрямів: 

• будівництво та розміщення газопоршневих і газо-
турбінних установок, зокрема когенераційних, а 
також блочно-модульних котелень (37 проєктів на 
суму 1,1 млрд грн); 

• будівництво, реконструкцію та капітальний ре-
монт об’єктів комунального житла (5 проєктів на 
0,3 млрд грн); 

• модернізацію систем водопостачання та водовідве-
дення (68 проєктів на 2 млрд грн); 

• реконструкцію медичних закладів (21 проєкт на 
1,1 млрд грн).

Пані Катерина назвала ключові особливі вимоги до про-
цесу реалізації субпроєктів ПВУ ІІІ, до яких належать обме-
ження щодо кошторисної вартості кв.м., особливі вимоги 
до тендерної документації, наявність досвіду виконання 
аналогічного договору та фінансової спроможності. Поді-
лившись алгоритмом реалізації відібраних для фінансуван-
ня проєктів ПВУ ІІІ, експертка також пояснила, як приват-
ний бізнес може брати участь в проєктах. 

Тетяна Коротка, заступниця бізнес-омбудсмена, поін-
формувала щодо залучення приватного сектору у віднов-
лення, як цей процес здійснюється та з якими проблемами 
стикаються компанії. Уже сьогодні є потреба у проєктах, 
щоб якнайшвидше відновлювати системи життєзабезпе-
чення. Пані Тетяна пояснила, якими є недоліки поточних 
процедур, що створюють низку труднощів у роботі бізне-
су над відновленням критичної інфраструктури, та як вони 
могли б бути вирішені. 

Дмитро Новицький, президент Асоціації «Укрводокана-
лекологія», наголосив на основному пріоритеті при відбу-
дові водної інфраструктури України – безпеці людей. Із 589 
пошкоджених об’єктів уже вдалося відновити 228, проте 
потреби залишаються величезними. Також понад 830 км 
мереж потребують заміни. 

Пан Дмитро нагадав учасникам, якими є нові вимоги до 
стандартів водопостачання та вказав на ключові виклики 
у сфері. Серед них, зокрема, є ризики від забудови: будів-
ництво без врахування потужностей та перевантаження 
мереж. 

Про те, яких результатів вдалося досягти в Ірпені завдя-
ки синергії громади і бізнесу, розповіла Анжела Макеєва, 
виконувачка обов’язків голови, секретар Ірпінської міської 
ради. Так, було пошкоджено 70 % соціальної інфраструк-
тури. І лише завдяки співпраці влади, бізнесу, громади і 
міжнародних партнерів вдалося реалізувати великі, потуж-

ні проєкти. Загалом на відбудову соціальної та критичної 
інфраструктури було залучено 1 149,77 млн гривень. З них 
обласні програми охопили 4,35 %, державні – 30,34 %, бла-
годійні програми – 65,32 %. 

Радниця Харківського міського голови Тетяна Столярен-
ко поінформувала учасників щодо швидкого відновлення 
соціальної інфраструктури для комфорту і безпеки. Усього 
в Харкові налічується 4 480 пошкоджених багатоквартир-
них житлових будинків, і ця цифра зростає. Пані Тетяна на-
голосила, що відбудова є критично важливою для повер-
нення жителів і створення належних умов життя для ВПО. 
Вона окреслила концепцію відновлення мікрорайонів Хар-
кова та поділилася інформацією щодо можливостей участі 
бізнесу, архітекторів, будівельників у конкурсах, які прово-
дить Харківська міська рада задля відбудови міста. 

Олексій Попов, головний архітектор компанії «Ен-
вітек», стратегічного партнера Recovery Construction 
Forum Ukraine 2.0, поділився баченням комплексного 
підходу, який уможливлює розбудову країни. Даний під-
хід передбачає поєднання традиційних і сучасних форм, 
сучасних інженерних рішень та енергозберігаючих тех-
нологій. Окремо пан Олексій підкреслив безпекову скла-
дову. Він також поділився досвідом розробки різних за 
масштабом і складом концептуальних проєктів для міста 
Тростянець на Сумщині. 



Prof Build №4 (46) 2025

Відбудова

23

Дискусія третього блоку Recovery Construction 
Forum Ukraine була присвячена темі інвестицій у 

відновлення. Експерти окреслили шляхи залучення 
капіталу, наявні державні й приватні програ-
ми підтримки, а також поділилися баченням 

того, як уже сьогодні підвищити інвестиційну 
привабливість України. Інвестиції в нашу країну 
– це не лише допомога у відновленні, а й вихід на 
перспективний ринок зі значним потенціалом. 
Модераторами виступили Віталій Верещагін, 

генеральний директор «Капарол Україна», та Павло 
Козирєв, голова Асоціації малих міст України.

Наявні програми підтримки бізнесу представила На-
талія Перехейда, заступниця начальника управління ін-
дустріальних парків та супроводу інвестицій Міністерства 
економіки України. Зокрема, пані Наталія детально описа-
ла механізм державної підтримки інвестиційних проєктів, 
який зокрема передбачає:

• звільнення від сплати окремих податків та зборів;
• звільнення від оподаткування ввізним митом нового 

устаткування та обладнання;
• забезпечення переважного права землекористуван-

ня;
• компенсація витрат інвестора на підключення;
• компенсація збудованих заявником або інвестором 

об’єктів інженерно-транспортної інфраструктури;
• звільнення від відшкодування втрат лісогосподарсь-

кого виробництва. 
Загальна вартість такої підтримки може сягати 30 % капі-

тальних вкладень (CAPEX). На 2025 рік в бюджеті передба-
чено 500 млн на реалізацію цієї програми. 

Спікерка пояснила, як працюють індустріальні парки. 
Після чого докладно розповіла, які пільги та підтримку на-
дають для учасників та в чому полягають переваги для гро-
мад, на території яких працюють індустріальні парки. На 
сьогодні у різних регіонах України налічується близько 100 
індустріальних парків.

Валерій Кирилко, СЕО ГК «Індустріальні парки України», 

пояснив, яку роль відіграють індустріальні парки у віднов-
ленні економіки України: «Це по суті вільна економічна 
зона в мініатюрі. Це виділена територія, де діють відповідні 
державні або податкові стимули тощо». 

Пан Валерій висвітлив поточні тенденції у сфері, зокре-
ма, появу спеціалізованих кластерних промислових парків 
та тренд на екологічність. Він також зупинився на перевагах 
для громад, як-то: створення робочих місць, податкові над-
ходження тощо. 

Олександр Мельниченко, виконувач обов’язків вико-
навчого директора UkraineInvest, описав систему захисту 
та супроводу інвестора, яка діє сьогодні в Україні та зако-
нодавчо забезпечується Законом України «Про державну 
підтримку інвестиційних проєктів із значними інвестиціями 
в Україні» («Про значні інвестиції»), зазначивши, що систе-
ма охоплює майже всі галузі економіки. Так, у разі інвестиції 
у сумі 12 млн євро без ПДВ пільги та компенсації становлять 
близько 3,6 млн євро. «За цей рік вдалося створити режим 
довіри. Це те ключове слово, без якого інвестиція немож-

лива», – зазначив пан Олександр. 
Геннадій Чижиков, президент Торгово-промислової 

палати України, наголосив на необхідності говорити про 
перспективи і можливості України вже зараз, поширюва-
ти інформацію, щоб залучати інвесторів та партнерів. Для 
цього потрібно створювати канали зв’язку, досліджувати 
ситуацію в інших країнах, розвиватися самим уже сьогодні, 
в умовах війни, поки до України прикута увага всього світу. 

Про екосистемний підхід інвестицій у регіони поінфор-
мував Сергій Войцеховський, член Ради директорів BGV 
Group Management. Він поділився досвідом інвестицій у 
низку проєктів, серед яких видобуток, девелопмент, освіта, 
спорт, благодійність, наголосивши на важливості створен-
ня цілісної економічної екосистеми в регіонах. Пан Сергій 
окремо зупинився на перспективах сфери розвідки та ви-
добутку критичних матеріалів (CRM) та її важливій ролі у 
відновленні України, внеску в економіку та експортному 
потенціалі. 

Щодо перспектив стратегічних інвестицій у складську та 
промислову нерухомість поінформував Ярослав Горбуш-

ко, директор департаменту ринків капіталу CBRE Ukraine, 
відзначивши, що локальні та іноземні компанії вже активно 
інвестують у купівлю наявних складів та виробничих при-

ІНВЕСТИЦІЇ У ВІДНОВЛЕННЯ: ПОТЕНЦІАЛ ДЛЯ ГРОМАД ТА БІЗНЕСУ
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міщень, земельних ділянок та пошкоджених об’єктів. Пан 
Ярослав навів дані, згідно з якими 2024 рік продемонстру-
вав рекордний рівень спекулятивної пропозиції – 93 тис. 
кв.м нових площ, а у 2025 році планується майже 210 тис. 
кв.м нових площ.

Учасники мали можливість дізнатися, що стимулює ріст 
попиту на земельні ділянки, хто виступає покупцем та які 
ділянки викликають найбільше зацікавлення у покупців. 

Наталія Грищенко, заступниця голови Правління Ні-
мецько-Української промислово-торговельної палати, 
керівниця Команди відбудови України, детально описала 
поточні тенденції залучення німецького бізнесу та міжна-
родних партнерів як інвесторів. Так, іноземний бізнес за-
цікавлений в інформації щодо поточної ситуації, а також 
можливостей ведення діяльності в Україні. 

Пані Наталія поділилася з учасниками низкою програм, 
за якими український бізнес чи громади можуть отрима-
ти фінансування, гранти, пільги, підтримку, долучитися до 
тендерів тощо. Так, Федеральне міністерство економічного 

співробітництва та розвитку Німеччини в рамках Програми 
DeveloPPP надає фінансування українському та німецькому 
бізнесу під інвестиційні проєкти. 

Павло Козирєв, голова Асоціації малих міст України, 
співмодератор дискусії, звернув увагу присутніх на систе-
му міжурядових комісій із майже кожною країною світу, яка 
могла б бути джерелом інформації для українського бізне-
су щодо потреб, зацікавленостей інших країн і потенційних 
напрямків співпраці на міжнародному рівні. 

«На відміну від іноземних інвесторів, ми тут і ми не мо-
жемо відкласти наше життя на потім, після завершення вій-
ни. Ми вже тут і маємо робити своє домашнє завдання», – 
підсумував гендиректор «Капарол Україна», співмодератор 
дискусії Віталій Верещагін. 

Організатори форуму переконані, що презентовані у 
ході його роботи ідеї трансформуються в чіткі та структу-
ровані рішення, надзвичайно важливі для відновлення, від-
будови і модернізації України.
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